

市场扫描

奥运“火”了众商家

奥运会就在“家门口”召开,嘉定市民的欢喜之情自不必说,彩电、IPTV、零食、啤酒……许多人早已囤积观赏奥运赛事的“装备”,各商家也纷纷抓住这百年一遇的商机,大打“奥运牌”招徕顾客,市场一片红火。

连日来,将一打一打的啤酒往家搬,已是很多体育迷的必备“功课”。记者在乐购、世纪联华等超市看到,前来批量购买啤酒、可乐、牛肉干、薯片等小吃的顾客明显增多。“家人、朋友一起看比赛,吃点、喝点才有气氛。”刚刚在世纪联华购买了一箱啤酒的市民徐伟如是说。据世纪联华店长程雷介绍,夏季啤酒、饮料的销量本来就大,再加上奥运会的“催热”作用,销售额明显上涨,啤酒日均销售额近3000元,比去年同期增长35%。

饮料日均销售额同比增加近8成。

看精彩赛事怎少得了一台高品质的电视机?早在一个多月前,各超市及家电卖场便降价促销彩电。8月6日,记者在欧尚超市看到,店堂显眼位置辟出的彩电专区处挂满“买彩电,看体育赛事”的广告牌,电视机里一遍遍放着奥运主题曲。仅“创维”彩电日均销售额就达10万元,是往常的6-7倍,购买者多为家庭客户,32英寸以上的大屏幕高清电视最受青睐。在美国家电卖场,所有品牌彩电均让利促销,降幅15%-20%。据业务副店长于伟介绍:“最近一星期,彩电销售量比去年同期增长了65%,日均营业额占总营业额的35%,而往年这个时候只占10%左右。”

由于IPTV具有回看比赛及同时展现8个赛场直播的“画中画”功能,这几天,电信部门的咨询电话络绎不绝,其中还有不少是申请了IPTV但还未能上门安装的市民打来“催债”的,市场处副主任胡女士一脸无奈:“原本每天安装量最多不超过50户,可奥运会前夕,日均安装量骤增至100多户。6个分局的工作人员从早上7点一直安装到晚上9点多,依旧无法满足市民需求。”此外,众多集团客户申请安装IPTV让电信部门始料未及。前几天,天象农庄一口气在大厅里安装了10台IPTV。饭店负责人晏先生说:“这是为了在奥运期间播放同时段、不同场次比赛的画面,以满足食客的不同需求。”

实习记者 陆晓峰 记者 孙凌



经济短波

专家“把脉”企业 助推自主创新

本报讯 8月6日,以“科技、人才政策助推企业发展”为主题的留学人才、科技企业专题活动在嘉定工业区举行,市科技成果转化中心主任吴寿仁等专家学者详细解读了国家和上海促进企业科技创新及人才资助基金等相关政策,使落户在嘉定高科技园区内的留学生企业、高科技企业受益匪浅。 通讯员 李佳虹 余超

集体企业转型 永胜村有成效

本报讯 菊园新区永胜村的上海永胜铸造厂是一家有30年历史的集体企业,因产业结构调整、原材料价格上涨等难以继续。为此,村委会调整产业结构,将能降耗、污染重的铸造产品的粗加工转移,打造产品精加工和销售的产业链,预计今年销售额可达800万元。同时,对闲置厂房修整、改造后重新招商引资。目前,已有3家业态好、能耗低和无污染的企业正办理登记注册手续,预计年产值约4000万元,税收总额约150万元。 通讯员 陈兴华

水稻成片种植 病虫害防治急迫

本报讯 眼下正是水稻拔节孕穗阶段,检查各镇级丰产方水稻播种量与基本苗、病虫害防治等10项内容,结果显示:各镇水稻丰产方均已形成规模,面积在200亩以上,但病虫害防治等方面还有不足。据悉,今年嘉定共建立千亩示范片1个、镇级水稻丰产方10个,面积2932.06亩。 通讯员 爱农

又讯 8月5日,6日凌晨,位于华亭的上海亭苑粮食专业合作社出动11台36型大功率喷雾器喷洒药物,打响虫口夺粮“战争”。据悉,该粮食合作社种植水稻2200多亩,有“秋优金丰”杂交稻和“秀水123”常规稻等品种。夏熟期间,亩产达800多斤,是史上少有的丰收年。 通讯员 汪荣祥

架桥衔接干道 江桥南北贯通

本报讯 近日,总投资4500万元的江桥黄家花园路跨越沪宁高速公路立交工程开工,全长约800米,宽37米。其中,主跨桥长70米,桥面宽17米,桥顶距地面净高12米。今年底立交工程竣工后,全长4.3公里的黄家花园路南北贯通的最大障碍将扫除,将成为江桥镇域内首条直线贯穿南北全境的主干道。 通讯员 李宁

汽车设计大赛 同济学子夺冠

本报讯 近日,在中国南京举行的由中国汽车工程学会主办的“2008年度中国汽车设计大赛”上,同济大学张雪荣获“2008年度沙伯基础创新型汽车设计大赛”(中国区)冠军。其设计的Cicada是一款纵列式双排座概念车型,可自由调节车内高度、宽度等。此外,采用线控技术增强并取代转向、制动与变速这些以往通过机械与液压系统来完成的任务。 通讯员 周阳

“脱外衣” 吹风扇 洗淋浴 禽畜惬意度夏 生产能力提高



本报讯 8月5日,记者在外冈镇望新供港猪场看到,20余座猪棚内,除去年安装的吊扇外又新加了管道喷淋器,每个大棚两端也装上了大型风机,通过喷雾状水珠和空气对流降温,温度计显示室温为31℃,比外面低了4-5℃。据工作人员介绍,这一系列的防暑降温措施能使母猪受孕率提高10%,仔猪成活率提高3%,60日龄小猪体重增加2公斤,公猪精液品质和配种率也大大提高。

目前,嘉定共有规模化养殖场约20家。据区畜牧水产办负责人介绍,夏季高温易使禽畜出现食量减少、生产能力下降,甚至中暑死亡等状况。为此,嘉定已于去年对外冈镇望新供港猪场进行标准化改造,通过科技手段使棚内保持适宜温度,并提高防疫消毒及环保水平。今年,还有永辉羊业和梅山猪育种中心将进行标准化改造,目前已进入招投标阶段,预计9月动工。此外,各养殖场也采取“脱外衣”、装风扇等方式,确保禽畜安全度夏。

在徐行镇安心村永辉羊场的13幢羊舍内,四周薄膜全部被卷起,丝毫没有闷热感。入夏前,工作人员便

将7600多头湖羊的“外衣”——羊毛全部剃去,羊舍内装了6个大风扇,而且羊圈垫板是镂空的条状木,有利于通风(见图)。负责人方永飞还略带神秘地说,羊场种植了青玉米、黑麦草和稻麦秸秆等饲料,羊粪蓄在专用通道内收集后加工成优质有机肥料,提供给种植业,这样循环利用不仅降低了生产成本,还保护了生态环境好,空气指数得到保障,羊场的夏天就更怡然了。

7月份,上海朱桥肉鸽有限公司的肉鸽上市量突破4.5万羽,创历史新高。肉鸽羽毛稠密,且无汗腺,因此体内热量散发困难,夏季繁殖率很难保证。为此,工作人员提前在双排敞开式鸽棚顶部洒上石灰水,减少棚顶的热量吸收,并在棚内添置了足量的饮水器,肉鸽饮水量增加,其排泄的水分也会增加,这样便可带走体内大量热量。

此外,养殖场还调整了夏季肉鸽食粮饮食结构,增加蛋白质含量,并在“保健沙”中添加维生素及氯化钾,从而降低肉鸽自身体温,增强了抗热能力。

通讯员 李苗苗 邢曦周 周炳项 记者 孙凌

清理项目61个 收回资金1200万元 江桥谨防集体资产“缩水”

本报讯 最近,江桥镇集体资产管理公司与上海四方锅炉厂重新清理资产租赁合同内容,收回了211万元拖欠款,并将租赁费从每年120万调整为164万元,商定今后每3年租赁费递增10%,使该地3万余平方米集体资产的租赁价格与市场价保持“与时俱进”的正常态势。

长期以来,该镇集体资产投资领域众多、时间跨度长,而随着地方机构重组、人员更迭以及承租方情况变化,容易出现关系不清、利益风险不明、租赁价格不合时宜等状况,集体资产投资收益往往“原地踏步”或“缩水”。基于此,江桥镇于新建了集体资产管理公司,负责查资料、查合同、查每一项投资的来龙去脉,对在全镇91个不同时期、不同内容、存有疑问的集体资产投资项目建立了档案,并落实员工责任制,建立企业联络制度,根据实际情况分别进行重新确认合同、补签条款、调整租金等,确保集体资产的增值保值。据统计,截至7月底,该公司已收回集体资产租赁收益1100万元,收缴率比原来提高0.9个百分点。

目前,该公司已锁定目标,争取年底收回全镇50%的历年拖欠款,为提前3年完成清欠任务打好基础。 通讯员 李宁

“快客”超市开在村

本报讯 8月5日,“新农村便民示范店”——“快客”超市在马陆镇樊家集贸市场开业,吸引了大批村民光顾。

店主钱耀良已下岗2年多,此次在政府免收开业帮助费、降低加盟权益金标准、免费出借相关硬件设施等政策的扶持下,他仅投资了7万元超市就开门迎客了,比同类超市省了13万元。

据悉,除“快客”超市外,马陆还将尝试引进其他一些管理先进、商品质量过关、外观明亮整洁的品牌商店,为村民营造一个良好的生活、购物环境。

通讯员 杨晓洁 文/摄



8月6日,笔者从马陆葡萄主题公园获悉,自7月5日马陆葡萄节开幕以来,该园已累计接待游客12313人次,接待总量比去年同期增长近3成。游客范围也从以市区游客为主扩大到江浙等周边地区,还有山东、福建的游客慕名而来。

巨峰、巨玫瑰这2种葡萄仍是游客的最爱,销售量在各品种中高居榜首,日均可售约7000斤,比去年同期增长26%。图为游客正在采购葡萄

通讯员 杨晓洁 摄影报道

年内投4亿元完善路网

本报讯 8月1日,总投资近1亿元的嘉盛路东段(澄浏路至浏翔路)工程招标完成,即将开工建设,计划明年年中结构贯通;总投资4.5亿元的嘉盛路西段(胜辛路——朱旺路跨沪嘉立交段)也已着手前期准备,年内有望开工,预计到2010年建成。据统计,今年以来,嘉定已先后投入2亿元资金完善区级道路路网,预计到年底,总投入将达4亿元。

接宝山、嘉定、昆山三地,也是连接轨道交通城北路站和市中心区及江苏地区的重要纽带。嘉盛路通车后,城中北路与A5高速公路便可直通,路程长度比目前从汇源路立交或是永盛路绕行可减少10多公里。

此外,金昌路工程已完成可行性方案,等待有关部门审批通过后即可动工建设。桃浦路工程已

与普陀区多轮磋商,待普陀区腾地后即可实现对接。结合外环线西线延伸、嘉闵高速、虹桥交通枢纽等市重点交通项目,区有关部门正陆续调整区域路网规划。

目前,嘉定已初步形成“五纵六横”主干道路网络,其中,“五纵”道路(浏翔公路、沪宜公路、胜辛路、嘉松路、墨玉路)已全面建成,“六横”道路(宝钱公路、嘉盛路、宝安公路、金昌路、曹安公路、金沙江西路)中,除嘉盛路和金昌路外,其余也已全部建成。 记者 孙凌